



PROPOSED REVISIONS TO THE MEDIUM-TERM  
PLAN FOR THE PERIOD 1980-1983

Corrigendum

1. Chapter 4

(a) Pages 5 and 6

Replace paragraph 4.29 with the following text

4.29 The Special Committee against Apartheid will continue to be charged with the promotion of international action and public campaigns. Also, largely relying on the strategy developed and applied in the current (1980-1981) biennium, the Centre against Apartheid will continue to be required to intensify, in consultation with the Special Committee, its activities in the three main areas, namely: (a) services to the Special Committee, (b) publicity against apartheid, and (c) promotion of assistance to the oppressed people of South Africa and their liberation movements. The Centre will also play an active role, under the guidance of the Special Committee, in promoting the implementation of relevant United Nations resolutions, in promoting and facilitating co-ordination of international action against apartheid, in keeping with United Nations resolutions, as well as in countering South African propaganda. It will need to maintain, for this purpose, closest contact with specialized agencies and non-governmental and other organizations.

(b) Page 6, paragraph 4.39 (a), second and third sentences

Lines 6 to 19 should read

For 1980, these include four training courses on the various applications of remote sensing technology, to be held in Ouagadougou, Upper Volta, in January; at FAO headquarters in Rome, in May/June; in Athens, Greece in September/October and Baku, USSR, in November; and two seminars to be held in San Jose, Costa Rica, in April and Tokyo, Japan, in September. For 1981, they include four regional seminars on the applications of remote sensing technology and satellite telecommunications to education and development, to be held for Africa, possibly at ECA headquarters, in January and February; for Latin America, in Argentina in March/April; for the ESCAP region, possibly in Indonesia or India towards the end of the year; for the ECWA and Mediterranean region, during the last quarter of the year; and an interregional seminar, to be held possibly in Toulouse, France, in early April; as well as two international training courses on remote sensing to be held at FAO headquarters in Rome, in May/June, and possibly in Bulgaria during the last quarter of the year.

/...

(c) Page 7 paragraph 4.47

Lines 6 to 9 should read

Possible areas of tension in the ocean space are therefore monitored taking into account all relevant factors, including those of an economic nature.

(d) Paragraph 4.49

Lines 7 and 8 should read

approved (A/34/479). In that case, the organization of the Section will be re-examined.

(c) Paragraph 4.50

(i) Replace the second sentence with the following

The Section will participate in 1982-1983 in providing substantive secretariat assistance to the Conference on the Indian Ocean, as well as to the Review Conference of the Parties to the Treaty on the Prohibition of the Emplacement of Nuclear Weapons and Other Weapons of Mass Destruction on the Sea-Bed and the Ocean Floor and the Subsoil Thereof, 7/ and deal with issues related to the prevention of the extension of the arms race to the sea-bed.

(ii) Line 11

After settlement of disputes add

It will maintain, where appropriate, working liaison with specialized agencies, other United Nations programmes, and intergovernmental and non-governmental organizations and groups which deal with problems related to sea and ocean matters.

(iii) Subparagraphs (a) and (d)

Amend subparagraph (a) as follows

(a) Maintaining an up-to-date specialized library on sea and ocean issues relevant to international security;

Delete subparagraph (d).

2. Chapter 6, page 24, paragraph 6.143

At the end of line 2, insert foot-note indicator 1/; the corresponding foot-note should read

1/ Official Records of the General Assembly, Thirty-third Session, Supplement No. 17 (A/33/17), paras. 67-69.

/...

3. Chapter 7, page 28

(a) Paragraph 7.18

In the second line of the paragraph, substitute two for three and delete Southern Rhodesia

(b) Paragraph 7.21, lines 3 and 4

Delete 34/192 (Southern Rhodesia)

(c) Page 29

The title of subprogramme 2 should read

SUBPROGRAMME 2: CARIBBEAN AND ASIA/PACIFIC AND OTHER TERRITORIES

4. Chapter 12, page 32

(a) Paragraph 12.2, lines 3 and 4

Delete

in the context of the Fifth Committee's debate on budget submissions

(b) Paragraph 12.50, subitem f

Replace Southern Rhodesia with southern Africa

5. Chapter 15

(a) Page 36, paragraph 15.7

Add (g) With UNCTAD and GATT to develop special programmes in food trade.

(b) Page 37, paragraph 15.8 (v), line 3

After high prices, read including financing on generous terms.

6. Chapter 16, page 41, paragraphs 16.27-16.29, last sentence

The first part of the sentence should read In information dissemination activities, priority will be given to the development of appropriate information at the national and regional levels, supported by global reports ...

7. Chapter 18

(a) Paragraph 18.49: the table should read

<u>Organizational unit</u>	<u>Professional staff</u>		<u>Total</u>
	<u>Regular budget</u>	<u>Extrabudgetary sources</u>	
Office of the Director a/	8	-	8
Development and General Studies Branch	14	-	14
Minerals and Metals Branch	8	-	8
Agricultural Commodities Branch	15	-	15
	<u>45</u>	<u>-</u>	<u>45</u>

a/ Including IPC Negotiations Unit.

(b) Paragraph 18.56: add at the end of the paragraph

Co-operation on many aspects of the Division's work takes place on a continuing basis within the UNCTAD secretariat - for example, with the Manufactures Division on matters relating to market access and commodity processing and with the Division for Economic Co-operation among Developing Countries on matters relating to the promotion of commodity trade among developing countries.

(c) Paragraph 18.58: the last sentence should read

By the adoption of Conference resolution 124 (V), section III, the objectives of the subprogramme were broadened and clarified in certain respects and a new emphasis was given, inter alia, to the establishment ...

(d) Paragraph 18.59

Line 3: for Commodity markets read Many commodity markets

Line 5: after developing countries insert dependent on such markets

(c) Paragraph 18.62

The second sentence should read It is not yet clear what interim machinery will be established to bring the Fund into operation, but it is possible that Governments will request the UNCTAD secretariat to provide ...

/...

(f) Page 79

After 18.229 and before 18.232 insert

(c) Legislative authority

18.231. Legislative authority for the subprogramme derives from UNCTAD resolutions 15 (II), 53 (III), 95 (IV) and decision 116 (V); Trade and Development Board agreed conclusions 99 (XIII) and 112 (XIV) and decisions 138 (XVI), 139 (XVI) and 186 (XIX).

(g) Page 80

After 18.236E insert

(c) Legislative authority

18.236BB. Legislative authority for the subprogramme derives from United Nations Conference on Trade and Development resolutions 15 (II), 53 (III), 95 (IV) and decision 116 (V); Trade and Development Board agreed conclusions 99 (XIII) and 112 (XIV) and decisions 138 (XVI), 139 (XVI) and 186 (XIX).

-----